

## **Tájékoztató eseti gondnok kirendelésével kapcsolatos tudnivalókról a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételekor**

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások (pl: idősök bentlakásos intézményi ellátása, házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, étkeztetés) igénybevétele önkéntes, **az ellátást igénylő, illetve törvényes képviselője szóbeli vagy írásbeli kérelmére, indítványára történik.**

Intézményünk egyes ellátási területein, – különösen, ahol idős emberekkel foglalkozunk – egyre gyakoribb probléma, hogy az ellátást igénylő nem rendelkezik az ügyei viteléhez szükséges belátási képességgel és ezt az egészségügyi dokumentációja is egyértelműen alátámasztja. Ezekben az esetekben **az intézményi ellátás megkezdéséhez szükséges dokumentumokat (elhelyezési kérelem, igénybejelentő lap, megállapodás, egyéb nyilatkozatok) csak az ellátást igénylő törvényes képviselője írhatja alá.**

Itt szeretnénk felhívni a Tisztelt Hozzátartozók figyelmét arra, hogy ügyvéd vagy közjegyző által ellenjegyzett meghatalmazás az ellátotti jogviszonyt létesítő okiratok aláírására jogilag nem elfogadott. Csupán az idős ember eseti gondnoka/ügygondnoka/gondnoka jogosult ezeket az okiratokat helyette aláírni.

Tudjuk, hogy a gondnokság alá helyezési bírósági eljárás egy nagyobb lélegzetvételű folyamat, ezért ezekben a helyzetekben van létjogosultsága az eseti gondnok kirendelésének.

Ezúton kívánunk most tájékoztatást nyújtani a T. Hozzátartozóknak az eseti gondnok kirendelésével kapcsolatos tudnivalókról. Kérjük, hogy amennyiben egyértelmű az ellátást igénybe vevő idős ember belátási képességének nagyfokú csökkenése, akkor már az ellátás igénybevitelét megelőzően indítsák el az eseti gondnok kirendelést az alábbiak tudatában.

Eseti gondnokot kell rendelni, ha

- sürgősen kell intézkedni, és a cselekvőképtelen vagy a cselekvőképességében részlegesen korlátozott nagykorú személynek nincs törvényes képviselője vagy annak személye nem állapítható meg; továbbá
- az ismeretlen, távollevő vagy ügyeinek vitelében egyébként akadályozott személy jogainak megóvása érdekében szükséges.

Az eseti gondnok kirendeléséről a **gyámhivatal gondoskodik**. Az eseti gondnok az ügyben olyan jogkörrel jár el, mint a gondnok. Az eseti gondnok köteles a cselekvőképességében részlegesen korlátozott nagykorú személy véleményét megismerni és azt figyelembe venni.

Eseti gondnokul elsősorban ügyvédet kell kirendelni.

Az intézményeink által nyújtott ellátások tekintetében az eseti gondnok kirendelésében hatáskörrel rendelkező szervezet: **Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal Gyámügyi Osztálya.**

Az ügyintézés helye: 6000 Kecskemét, Széchenyi krt. 12.

**Az ügyintézéshez szükséges dokumentumok:** érvényes személyazonosító okmányok, az eseti gondnok kirendelését megalapozó dokumentumokat (a sürgős elhelyezést, illetve ellátás igénylést megalapozó tények), szakvélemény, orvosi dokumentáció a belátási képesség tartós, teljes vagy ügycsoportok vonatkozásában korlátozott mértékben megállapított hiányáról.

Az eljárás illeték- és díjmentes.

Ügyintézési határidő: soron kívül, de legfeljebb 60 nap

Ügyfelfogadás rendje:

Gyámügyi Osztály – Kecskemét

Hétfő: 8.00-11.30 és 13.00-16.00 óráig,

Csütörtök: 8.00-11.30 és 13.00-16.00 óráig

E-mail cím:

[gyam.kecskemets@bacs.gov.hu](mailto:gyam.kecskemets@bacs.gov.hu)

Telefon:

+36-76-795-025

+36-76-795-853